
広報紙「市報わかやま」について

□調査期間 令和4年2月7日～2月18日

□調査の趣旨

□対象者数 1047 人（令和4年2月7日現在）

□回答者数 787 人

□回答率 75.2 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 253 31.5
自営業 53 6.6

農林水産業 12 1.5
パート・アルバイト 191 23.8

専業主婦（夫） 179 22.3
学生 7 0.9
無職 92 11.5

その他 15 1.9
合計 802 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

10歳代 1 0.1
20歳代 32 4.0
30歳代 175 21.8
40歳代 218 27.2
50歳代 184 22.9
60歳代 106 13.2
70歳代 64 8.0

80歳以上 22 2.7
合計 802 99.9

本市が毎月発行している広報紙「市報わかやま」についてお聞きします。
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 290 36.2
女性 502 62.6

無回答 10 1.2
合計 802 100.0

内訳 人数 ％
自治会から配達されている 623 77.7

広報広聴課へ申し込んで配達されてい
る 26 3.2

市の施設（市役所や支所・連絡所など）
に取りに行っている 26 3.2

和歌山市ホームページで電子データ版
を閲覧している 36 4.5

その他の方法で入手・閲覧している 11 1.4
入手・閲覧していない 80 10.0

合計 802 100.0

内訳 人数 ％
発行月の前月末に届く（２月号が１月中

に届く） 282 45.3
発行月の１～１０日までに届く（２月号

が２月１日～１０日に届く） 190 30.5
発行月の１１～２０日までに届く（２月号

が２月１１日～２０日に届く） 7 1.1
それ以降に届く（２月号が２月２１日以

降に届く） 12 1.9
わからない 132 21.2

合計 623 100.0

〇
〇
〇
〇
〇

【問１-１】　問１で「自治会から配達されている」と回答された方にお聞きします。ご家庭に「市報わかやま」が届く時期はいつですか？（該当者623人）

【問１-２】　「その他の方法で入手・閲覧している」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者11人）

【問１】　あなたは、どのような方法で市報わかやまを入手していますか？

職場
新聞に挟み込まれている。
親が読んだのをもらっている。
実家からもらっている。
マンションのポストに投函されている。
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〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
毎月かかさず読んでいる 496 68.7

たまに読んでいる 166 23.0
あまり読まない 46 6.4

全く読まない 14 1.9
合計 722 100.0

内訳 人数 ％
読みたい情報がない 34 56.7

読む暇がない 22 36.7
文字が小さい 9 15.0

その他 8 13.3
内容が分かりづらい 6 10.0

文字が多い 3 5.0
写真やイラストが少ない 1 1.7

紙質が悪い 0 0.0

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇 電子データの閲覧を忘れる事が多い。

家族が読んでいるので、あえて読もうと思わないから。
知りたい情報はネットで調べる。
LINEで市報ニュースをもらっているので。

【問２‐１】　問２で「あまり読まない」「全く読まない」と回答された方にお聞きします。その理由は何ですか？（該当者60人）

会社で読むし、自宅ポストはきちんと入れてくれないので破棄している。
丸めて輪ゴムで束ねられているので、読みにくい。
親が見ているから。

図書館や大型ショッピングモールで見かけたら。
知り合いから。 
寮にある。

紙ベースなら読みたいですが、わざわざＨＰ開いてまでは読まない。

家族のところにくるのを見せてもらう。離れに住んでいるため。  

【問２】　問１で「入手・閲覧していない」と回答された方以外の方にお聞きします。あなたは、「市報わかやま」を読んでいますか？（該当者722人）

【問２-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者8人）
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内訳 人数 ％
満足 176 24.4

やや満足 288 39.9
どちらともいえない 233 32.3

やや不満 22 3.0
不満 3 0.4
合計 722 100.0

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇

内訳 人数 ％
多い 19 2.6

やや多い 34 4.7
適当な量である 551 76.3

やや少ない 102 14.1
少ない 16 2.2

合計 722 99.9

一方的な連絡事項のみ。これからやろうとしている事が見えない。紙面に内容が無い。

読みたい情報がない。市税で発行しているのなら無駄。ブログでも作ったほうが紙の削減になる。
面白くない。
情報量が少ない。ネットで十分。
字が多く、記事の切れ間がわかりにくいため。
字は小さい。
大したことが書いていない。毎回似たような内容だし、情報が限られた人向けだと思う。
内容がつまらない。
最初に目次がほしい。
理解し難い書き方。わかりやすく書いて欲しい。

とにかく読みにくい。簡潔にしてほしい。
得と感じる情報がない。ネガティブな情報ばかりで読む気にならない。

ネット情報の方で良い。
もっと和歌山のことを紹介してほしい！とびつくような情報がない。
内容が似通っている。

【問３】　問１で「入手・閲覧していない」と回答された方以外の方にお聞きします。「市報わかやま」の読みやすさ・見やすさはいかがですか？（該当者722人）

【問３-１】　問３で「やや不満」「不満」と回答された方にお聞きします。その理由は何ですか？（該当者25人）
毎回同じような配置・レイアウトで面白くない。センスがない。
分かりにくい。

必要な情報が無い。

全てをじっくりゆっくり読む時間はないので、ササッと自分に必要そうな事項を見ている程度だが、前に住んでいた市より、和歌山市のはインデックスが特になくて読みにくい印象がある。
見慣れていないだけかも知れないが。
読みづらい。
紙面の都合もあるかと思いますが、文字が小さい・内容が割愛されている等です。

【問４】　問１で「入手・閲覧していない」と回答された方以外の方にお聞きします。「市報わかやま」の情報量はいかがですか？（該当者722人）
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内訳 人数 ％
ある 375 51.9
ない 347 48.1
合計 722 100.0

内訳 人数 ％
講座や催しに参加した 287 76.5

申請や申告を行った 123 32.8
知人・親族等に話をした 104 27.7

家庭等で実践した（レシピや健康管理、
啓発など） 47 12.5

事業に応募した 46 12.3
各種相談をした 35 9.3

その他 6 1.6

〇
〇
〇
〇
〇
〇

子供の健康診断の日時を、手紙での案内よりも早く、このくらいの月のこの曜日かなと目星をつけられ、予定を組みやすかった。

【問５‐１】　問５で「ある」と回答された方にお聞きします。実際にどんな行動に移しましたか？（該当者375人）

【問５-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者6人）
イベントへの応募（記載されていた募集日時に電話をしたが、結局コロナで中止になっていた。）
プレゼントの応募
求人情報に応募

【問５】　問１で「入手・閲覧していない」と回答された方以外の方にお聞きします。「市報わかやま」を読んで、掲載事業への申込や応募など、実際に行動に移したことはありますか？
　　　　（該当者722人）

がん検診の申込
子供の写真

51.9 48.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％
ある ない

1.6 

9.3 

12.3 

12.5 

27.7 

32.8 

76.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 65.0 70.0 75.0 80.0

％

講座や催しに参加した

申請や申告を行った

知人・親族等に話をし

た

家庭等で実践した

事業に応募した

各種相談をした

その他

5 / 14 ページ



内訳 人数 ％
催し 494 62.8

おしらせ 419 53.2
特集 373 47.4

まちの話題 321 40.8
募集 312 39.6
講座 287 36.5

施設案内 246 31.3
PickUpNews（ピックアップニュース） 244 31.0

健康 199 25.3
子育て 195 24.8

相談 91 11.6
栄養士のミニコラム（レシピ）（不定期） 70 8.9

和歌山市のこどもたち　Wakakko（わ
かっこ）（不定期） 61 7.8

人権コラム（不定期） 34 4.3
男女共生コラム（不定期） 28 3.6

その他 26 3.3

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

【問６】　「市報わかやま」のどの部分をよく読みますか？または、読んでみたいと思いますか？

【問６-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者21人）
「今月の題字、私が制作しました」
電化製品の収集日
興味なし
読む記事がない。
特に読みたい項目はない。
広告
税金・保険料の算定基準の変更通知
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内訳 人数 ％
テレビ 396 50.3

ホームページ 379 48.2
LINE 266 33.8
新聞 183 23.3

Twitter 131 16.6
知人・親族等からの情報 124 15.8

ラジオ 96 12.2
掲示物 84 10.7

Facebook 64 8.1
その他のSNS 51 6.5

YouTube 18 2.3
その他 15 1.9

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

【問７-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者15人）

Webニュース

【問７】　「市報わかやま」以外で、行政情報を得る手段は何ですか？

得ていない。
行政情報を得ようとしていません。

チラシやパンフレット
市役所や公的施設に置いてるパンフレット
ニュースアプリ
県民の友
手段がない。

コミセンの広告置いてる場所
Webニュース
自治会の回覧板
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〇

〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇

〇

〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇

〇
〇

〇
〇

〇

〇

〇

〇
〇

〇

いつも世帯分ももったいないなと思ってしまいます。回覧でも良いのでは。

ネットで見れるなら登録したい。後で調べて見ます。興味のない記事もあるし、紙の無駄を減らせるので。

和歌山市の町外れにある古い食堂などを紹介してほしい。昔からやっているお店の紹介。
紙媒体を減らしてほしい。

介護について、とてもわかりやすく。ホームの空き情報等も。コロナワクチンについて、接種可能な場所等。

イベント情報、講習会等の情報

乳幼児向け子育てだけでなく小中学生向けの情報などもあれば嬉しいです。
デジタル化し、発行にかかるお金を浮かせてほしい。その分インフラ整備に回して。

季節が良くなって、コロナが収まった後で良いので、催し物の情報を期待します。
大人と子どもが参加条件の催しは、子どものいない者は排除されていると感じる。大人だけの美術館、博物館、科学館のイベントを期待したい。

コロナ禍で、子育てイベントが中止になったり、定員で少人数制になるため、予約出来なかったりする事が多いです。屋外での子ども向けのイベント等していただいたり、開催日時を増やし
たりしていただけると嬉しいです。

あまり発信されていないイベントなどをしっかり特集してほしい。
和歌山市出身の偉人や有名人について、和歌山市にいた頃の様子を中心にシリーズものの読物にして欲しい。
文字を大きくして欲しい。

市民が利用できる施設の紹介。例えば和歌山城ホールや市駅の施設など。
イベントをわかりやすい場所に大きく書いてほしい。

IR関連の話題
まだコロナ感染もせず濃厚接触者にもなっていませんが、コロナの事で現在の和歌山市の状況、病室の使用やホテル、自宅療養の割合など｡ 濃厚接触者になった時の注意点など｡ 心構
えとして知っておきたいです。見やすくていいと思います。

和歌山市のベストスポット特集。街角編、自然編、夜景編、紀州っ子編、駅舎編など。身近な場所だけど意外と知らないモノ・コト・ヒトにスポットを置く。

自治会配布は希望世帯だけにして紙資源節約。
見やすいレイアウトを希望します。上段を揃えるとか、内容によっての色分けなどなど。
Webで見たい人は申し出て見れるようにしていただきたいです。若い人はその方がありがたいと思います。その分、市報と県民の友の分、自治会費が安くなってほしいです。
もう少しボリュームが欲しくて、読みにくいです。

地元のサークルやクラブなど、身近な所での活動についても取り上げて欲しい。

話題になっていることに適時に焦点を当ててほしい。情報が遅いことがある。

リモートでできる工作、読み聞かせ、お菓子作りなどあれば良いと思う。

【問８】　「市報わかやま」で今後期待する企画など、「市報わかやま」の企画や内容に関するご意見などありましたら、ご記入ください。（任意）

Twitterだと情報までのアクセシビリティがよいので、Twitterの使い方を工夫すれば便利になる気がいたします。

イベント情報をカレンダー形式で掲載してほしい。

和歌山市出身者のインタビュー。日々の生活の情報として活用できるものではないかも知れませんが、「え、この人和歌山市なん？」があっても良いかと思います。Facebookのような
SNS、電子版だけでも。

防災にもっと力を入れるべき、特に和歌山県は中央構造線が走っている関係上、直下型地震と南海トラフのせいで海洋型地震も頻発する。防災知識と訓練を定期的に実施すべきと思わ
れる。

福祉制度や困ったときの制度について、知る機会が欲しい。また、死亡後の手続きなど、大事なことなのに知る機会がないものも多く、手続きの仕方、困ったときの相談方法など掲載して
ほしい。
市内の面白い企業や団体の紹介。
地元の農家さん、有機野菜を取り上げて欲しい。
コロナで難しいと思いますが、子供向けの催し情報を増やして欲しいです。
毎月の人口動態増減（世代別人口）、生活保護世帯数、新築数、法人数等、和歌山市の見える化を前月比でやってほしい。

今のままで十分です。市主催の誰でも参加できるハイキングや講座がたくさんあれば嬉しいです。
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〇

〇
〇

〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇

〇

〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇

〇
〇

〇
〇
〇

〇
〇
〇

〇
〇

〇
〇

〇
〇

〇

〇

届いたら目を通すのが習性のようになっているものの、問6にあるように「どこを読んでいるの？」と改めて聞かれますと、実際のところ、どこを読んでいるのやら。かと言ってどこをどう改善
して欲しいという点もないですし。

和歌山市にある施設を紹介してほしい。

催しを楽しみにしています。実際、コミュニティセンターでの講座や市民大学に参加しています。もっと、地域の観光、歴史など情報を望みます。

美味しいお店や注目スポット。また、オープンしたお店など。
時代なんでしょうが、子育ての世代の情報が多くなっていますが、すべての世帯に子どもがいるわけではないので、各世代にまんべんなく情報を載せて欲しい。また、子育て世代の若い
人たちはＳNSにたけているので高齢の方のほうが紙面での情報が必要だと思います。

賃貸住宅情報や不用品サイトを立ち上げてほしい。
和歌山市のきれいな景色や場所・自慢できる事などの紹介をしてほしい。

市役所が管掌する全組織（市役所本体も含め）のWho'sWhoについて市民に情報開示してみては如何でしょうか（月毎に各組織毎に職員や職場からの話題や声等々）市民との距離を常に
身近に置く意識を更に磨いて貰う一助として。

市内で活躍している趣味などのサークル活動の取材をしてほしい。それにより参加したい人もいるはずと思います。
動物愛護
シャッター街の復興と、賑わいを和歌山市に向けて計画的に頑張ってる方々や、募集などの特集をして欲しいです。是非空きシャッター街に手芸専門店や、専門的な店、カフェ、文具屋、
本屋を再び導入し若い子で賑わう商店街にしてください。

官民一体化された催物などの掲載を多数、希望します。

孫と西ノ庄ハーブ園に時々出掛けます。市報の表紙の撮影している場面に遭遇した事があります。恥ずかしがりの孫なのでせっかく声を掛けて頂いたのに表紙に載る事はありませんでし
た。どこかでまたお会いできたら今度こそと思っています。

子供向けのイベント、公園特集
子供専門の冊子か特集が欲しいです。

おそらく手に取って見たことが無いので、よく判りませんが楽しく読めて為になる記事が有るといいですね。
街のイベントや催し等の告知がもっと色々読めると嬉しい。

紙媒体をやめて電子にしてほしい。

今のままでいいです。

読みやすい！これは編集者の努力によるもの、と思います。コンテンツですが、月に一度なので制約はありますが、もう少し情報を多くしてほしい。

生活の情報を知りたい。

和歌山市の産業・工場見学
市の行事の色々な動きを知る情報源です。これからも色々な企画をお願いします。
防災グッズの特集や健康年齢の向上に関する事。

プレゼントコーナー

保護猫のこと。
イベントの写真などもっと紹介してほしい。

連載記事やクイズなどメニューを増やしたら楽しい。

お得情報、コロナワクチンの提供量（各医療機関）、市長の１ヶ月の業務スケジュール（成果報告・予定）、予算一覧表などを掲載して欲しいです。

和歌山城の動物園の動物紹介を1ヶ月1動物してほしいなぁと思った。名前や好きなもの、面白いクセがあるなど。
紙ものはもう見ないし捨てる手間とゴミが増えるだけ。年寄り向けと子育て向け情報ばかりで、私たちに必要な情報はない。財政難だろうに、そもそも廃止したらいいのに。町内会で仕分け
と配る作業も強制されて面倒。支所とか公民館とかに置いといて見たい人だけ見たらいいと思う。

休日のおすすめお出かけ場所の特集や、アンケートなど。
昨今の諸事情でイベントの開催、中止状況が一覧で載っていると有難いです。
防災特集、子供と遊びにいける情報

市の経済状況速報

アンケートが届いたので久しぶりにHPから読んでみました。知りたかったマイナンバーカードの情報やワクチンの情報などがカラーで分かりやすく記載されていたのでびっくりしました。 以
前はもっと読みづらかった気がします。
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和歌山で活躍している文化団体を取り上げてほしい。笑顔になってもらおうと無償で動いている人たち。
市政についてもっと知りたい。

和歌山市に求めるを募集して、その回答をQ&A方式でわかりやすく載せて欲しい。

新型コロナウイルスの最新情報など掲載して頂けると幸いです。

市民が企画するプロジェクト募集等
オンラインで参加できる企画

子供向けのイベント情報近隣市町村含む。
高齢独身、毎日の食事を何にするか考えるのは大変。一か月夕食メニューの一覧表等掲載頂ければ有り難し。
和歌山市内の観光・食・文化などの特集の充実化

企画の掲載等が多いのでやむを得ないと思いますが、字のサイズが小さくて読みにくい。特に老人にとってはいかがでしょうか。

和歌山市立青少年国際交流センター、活用されているのでしょうか？ 少年自然の家の時はイベントが開催され、よく参加したのですが。 建物は昭和の趣があり、先生もいい方ばかりで楽
しく過ごさせてもらったのですが。イベント情報、楽しみにしています。

若者が興味が湧く内容をもっと増やすべき。

和歌山城ホールの情報をお願いします。

和歌山市にある企業を特集して欲しいです。

もっと高齢者の為になることを知りたい。

雑誌の中吊り広告のようにどんなことが書かれているのか、視認性が高いと自分に関係のある記事が見つけやすくて助かる。
子供が小さい頃は毎月欠かさず見ていましたが（○歳児健診など）、大きくなってきてからは目を通す事もほとんどなくなりました。

休みが平日なので、ハイキングなどは土日なので参加出来ないのが残念です。

和歌山市議会議員の個人

イベント等を取り上げて欲しい。

和歌山市内で開催されるイベントや企画事業等は、早めに予定日を教えてほしい。和歌山市の企画だけでは無く、県や行政サービスなどが和歌山市内で行われるなら、それも掲載して
ほしい。体育館やコミュニティセンターで開催される健康体操教室に参加するのですが、県やスポーツ団体等たくさんあるので、和歌山市でまとめていただけると選択肢が広がるのでお願
いします。和歌山市内にある公園や施設を特集記事に取り上げてほしい。加太の森林公園（恐竜公園）や市場、和歌浦の灯台や番所庭園、遊歩道(今は通行止めかな？)など和歌山市民
でもちゃんと知らない人が多いようなので、詳しく駐車場やバス停からの道のり、楽しむポイントなどを取材して教えてほしい。ぜひお願いします。

いつも楽しみに読んでいます。和歌山独自のニュースや取り組みなどをこれからもどんどん掲載していってください。

現状で良いと思います。

双方向のメディアになればいいですね。
和歌山市独自で行われている、市の施策など、知ることが出来ればありがたいです。

竹燈夜や野外生花は楽しかったので、今年も開催してほしい。

特に知らせたい記事があれば、活字を濃くするとかの必要があると思う。

町や村のイベントや催事の紹介をより多くしてほしい。

わかやまで参加できるイベントなどの情報を詳細に教えてほしい。
市民からの意見を掲載して市長が回答するコーナーを取るべき。カジノ問題もメリットとデメリットを大々的に取り上げるべき。東南海地震用の公的な準備状況等も知りたい。

リアルタイムな情報

コロナで、子供達は、社会と関わる時間が減っています。子供達が、体験できる機会や社会見学など、学校以外の経験をしてもらいたいので、そういった企画を希望します。

割引券や金券がついていたらいいな。

災害時の対策、情報、対応など。

例えば粗大ごみの収集の方法、税金の納め方、保険の種類など、日常生活にかかわることを詳しく丁寧に教えてほしい。

子育て企画を増やして。
内容がワンパターンなような気がします。何かひきつけられるような内容を載せてほしい。

バ－ドウォッチング中心の自然観察会などを、月一回の割合でもっと大々的に宣伝し、企画開催して欲しい。日時・時間・集合場所を地図付きで提示し、参加者と年齢を制限して、雨天中
止
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フレイル等健康に関する特集
自治会がない地域で配布されない。スーパーや薬局など街角でも配布されていたらいいなと思う。

地域歴史マップで各地区の歴史などを掲載し、和歌山の歴史をもっと知る。
コロナで子供の体験がかなり制限されているので、子供の頃しか味わえない初々しい経験ができるような企画をお願いします。和歌山市は城下町で日本文化も醸成された町なので老若
男女問わずに日本文化の発信と後継につながるようなイベントをお願いします。

ウォーキングやサイクリングなどのオススメコースの紹介をしてほしい。
書類の手続きに関するもの、どのようにすればスムーズにいくか。

もう少しイベントの情報が欲しい。特に、子供が喜びようなイベント。また、積極的にイベントを企画してほしい。
当たり触りのない記事が多い様な気がするので、もう少し中まで読みとれる記事にしてくれたら、読む気がする様な。

介護及び認知症予防

各小学校の紹介・中学校の紹介
平日実施のイベントが多く掲載されており、土日休みのため参加が難しいです。また、行政サービスが土日休みのため住民票を移せずにいます。和歌山駅の観光案内所に併設などでサ
テライトオフィスを設けて、土日の手続き受付や和歌山の魅力を発信していってほしいと感じています。

全体的に堅い感じがする。 漫画、イラストなどをつかう。 ＮＨＫのブラタモリが和歌山市に来ていたが、和歌山城が砂丘の上に立っているとは知らなかった。こういった情報なども面白く提
供してほしい。

子育てに関連づけて、公園や運動場など子ども達が外で遊んだり体を動かしたりできる施設を紹介してほしい。また学校給食や幼稚園、保育園などの情報も市報に載ってるとありがたい
かも。

いつも楽しみにしています。

新店舗（雑貨、カフェ）等、情報の充実を希望します。
イベントの和歌山市での情報をすべて載せてほしいです。

IRの詳細を知りたいです。カジノが言われてますが、近隣にホテルや娯楽施設が出来るのか気になります。

市報としては完成度は高いかと思います。デジタルでの情報発信が進化して来ましたが、印刷媒体の魅力もありますので、大切にしていただきたいと思います。

隠れた観光名所やお店

教育講座やボランティア等もっと充実してほしい。2月のマイナンバーカードの特集は分かりやすかったです。

こちらのアンケートを実施していることを紹介し、アンケート結果をもとにどのような施策に活かしてもらえたかなどを広く伝えてもらいたいです。特に、選挙権のない若い世代は、自分たち
の意見が市政などに反映されることはないと思っていると思うので、きちんと意思表示をすれば検討してもらえるという事実を伝えてほしいです。実際に、こちらのアンケートや他のアン
ケートに書いていた内容で改善してもらえたのではないかと思う部分があるので、是非お知らせしてもらいたいです。

今はコロナ禍で難しいかもしれませんが、新しい和歌山城ホールを市民がもっと体感できる企画を募集してほしいです。舞台裏見学や、ホールピアノの試弾イベントなど。和歌山市内の学
校や学生とコラボして、市内の魅力を発信するコーナーを読んでみたい。

路面電車の再施設

大阪城での無料のイベント情報など、もっと載せてほしいです。

もっと和歌山市をもり立てる内容にできないのかと思う。和歌山市の文化財のことや、歴史のことなども詳しく知りたい。

全てカラー紙面にしたら面白いかも。

このご時世、全部電子で良いんじゃない。税金の無駄使いでしょ。
市役所の業務改革についての提案募集
他市の市報を見ると、地元に密着した情報で、あまり堅苦しくなくて、図とか挿絵とかも入って見やすかった。地元に密着した楽しい話題とか、記載してほしい。

蚤の市、フリーマーケットなどの開催情報が欲しいです。

子供、子育てなどについてもっと色々載っていれば楽しみになります！

子育て世代への特集、オーガニックなもの

古民家情報や田舎暮らしの情報
縦書きか横書きか統一して、もし横書きにするなら左綴じに変更してはどうでしょうか。その方が読みやすいと思います。
ミニ知識

和歌山城、和歌山市民会館など公共施設を利用した民間のイベントも掲載してくれるとありがたいです。

個人的意見になりますが、和歌山市の鉄道の歴史特集を組んで欲しいです。

道路の整備計画や実際整備中の事業がいつまでにできるのかなど具体的に知らせてほしい。
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歴史的に有名なこと、和歌山市の素晴らしいところを教えてほしい。
和歌山市の事業所紹介とか各事業所の求人とか。

バラけるのでホッチキス留めしてほしい。
市報は市議会や首長のためのものではないことを認識し、情報をアップして欲しいと考えています。
幼稚園や小学校にも少しでいいので置いてほしい。わざわざ支所に取り行くのは面倒なので。
発行されたらLINEでお知らせしてリンクを掲載ページのリンクをつけてほしい。
和歌山の魅力ある広報を期待しています。
コロナで各講座が中止になることを予め記載して下さい。
いつも楽しく拝見しています。
私自身は不自由無いですが、目の不自由な方や高齢者の方には字が小さい気がします、もう少し考慮が必要かと思います。実際、母は字が小さくて読み辛いと言ってます。
時々、２つの意味に捉えられるような表現がある。間違いなく伝わる表現を取ってほしい。
企画はいいのだが、ページが進むにつれ読みづらくなる。
自治会の問題だろうけど、前月末までに届けてほしい。
コロナ禍の中、さまざまな申請がとても複雑で、市報に掲載している内容を申請しようとしても対応も悪く、進まないことが多いですが、QRコードを取り入れたり、若い世代にも対応して点も
見えてきました。もっとアプリなどを活用して申請などが簡略化されればよいと思います。

毎月、楽しみにしています。
自治会から配布されることに違和感がある。配布が自治会の役員の仕事になっている理由がわからない。市が委託した業者から市内の全戸に配布すれば良いと思う。
もっと簡潔に見やすくお願いします。
和歌山のシンボル和歌山城の歴史等々の特集を組んで、市民が気軽に行けるよう、関心が持てるようにしてほしいですね。私は時期折々カメラ片手に行っていますが、座って休憩する所
も少ないです。

自治会に頼らない配布方法を確立して欲しい。
もう少し内容が多い方が良い。
もうすぐ印鑑証明等の自動発券機がなくなるので最寄りのサービスセンターでと市報に書かれていましたが、サービスセンターとはどこですか、そこ重要ですよ。地図や住所、正式名称等
きちんと掲載するべき。
市報の配布方法について。自治会の役員、班長の高齢化で個別配布が近い将来困難になるかと思います。全戸への郵送、ポスティング等を検討していただけませんか。
配布場所として公共施設以外に商業施設などを追加して頂ければ、手に取る機会が増えて便利になると思います。
ほしい情報があまりない。コロナの給付金等は大きく載っていたが、学校の対応などは目に止まらなかった。そもそも何も方針が決まってないのかもしれないが、市内では小学校、中学校
共に現在非常に混乱している。そういう情報をきちんと載せられるように方向性を決定し、県民を安心させられるような情報誌にしてほしい。

最高級の用紙を、使用しなくてもいいのでは。税金の無駄使い。
動物に関する記事とかもあったら嬉しいです。和歌山城の動物園の動物紹介とか、地域ねことか。保護猫の里親探しの写真掲載とか。
メール配信もしてほしいです。
いつも配布されるときはくるくる巻きなので見辛くザっと見て、後はネットで市報を見ています。配布紙は希望者だけでもいいかなと思ってます。
がん検診のお知らせは市報わかやまで確認し、申し込みしています。とても助かります。
市の職員さんの日々の真摯な仕事をもっとクローズアップしても良いかと思います。
生活情報を知りたい。
スマホで見られるようにして欲しい。紙を廃止して欲しい。
コロナ禍日々鬱々としている人々の凶暴な事件が勃発しています。息抜きのできる場の紹介などありましたらお伝えください。
自治会に入会してないと広報誌が個別に配布されないのはなぜですか。市民税は納付してるのに。未入会の人と差別化されるのはどうしてかと、言われます。
文字を大きくして欲しい。そしたら読もうと思う気持ちになり易い。
市民にもっと宣伝した方が良いです。

【問９】　その他、「市報わかやま」に関するご意見などありましたら、ご記入ください。（任意）
行政に係るイベントだけではなく、和歌山市内で開催されるイベント情報も掲載があれば嬉しい。

スマホで閲覧にするなど、希望者に対してはオンライン配信に切り替えて配布の手間を減らす。
学習室情報。スポーツ観戦情報、グランピングやコンサート、イベント企画情報
小さい子が遊べる公園の場所一覧地図があれば嬉しいです。
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市の広報誌という役目はわかりますが、市民の広報という記事も載せてくれれば、更に充実すると思います。
毎月丁寧に読ませて頂いています。今後とも宜しくお願いします。
一般の食堂や店・バス車内などにも置ける範囲で設置したらどうでしょうか。
私の住んでいる地区には自治会がないので、市報がないので不便に思っていた。このアンケートで広報へ申し込めばいいと知ったので、もっと周知すればいいと思った。
市と県どちらかでよい。
決定している和歌山市のイベント等はなるべく早く記載してほしい。
和歌山市民なのに市報が入らないというのはいかがなものか。自治会がないから入らないのが納得いかない。
和歌山市民の声を広く集めることを提案します。年齢別に10代から80代くらいまで10人くらいの個人の取材（地区別に偏りがないように）や5団体くらいのチームを取材してはどうかと考え
ます。市役所に取材チームを作ってはどうですか？

短期で派遣を募る仕事や、中小企業の募集など和歌山市で働ける場所の開拓などの記事も増やしてください。
紙ベースと同様内容を電子媒体へと広げて欲しい。
届いて読むのが楽しみになるような紙面を期待しています。
ホームページで見ることができるのですが、やはり紙面の方がすぐに見ることができます。高齢の方も必要だと思います。決して無駄な事業でないです。このまま、続けてください。
紙ベースで配信しないでメールやラインで配信したらどうでしょうか。
正直なところ、「届くだけで安心」といったところでしょうか。
未就学児でも参加出来るようなイベント等の情報がほしい。手話や英会話、習字を教えてくれる個人でされている教室の情報がほしい。
たまに、自治会の配布が、2月なら2月の上旬になることもありますが、大概、前月末に届いています。タイムリーな記事が多く、助かります。ありがとうございます。
冊子に、ホチキスを使っていないのが、とても良いです。

ホームページで確認したらいいと思いながらも、年末のゴミの収集日や、ワクチンの集団接種の日にちなど市報を頼りにしています。1ページの文字数やレイアウトなど読みやすいです。
これからも身近な話題、情報など詳しく教えてください。
六十谷の水道管橋が腐食により崩落は、地元の人なら過去からわかっていた、予算がなく言っても無駄。水道路の水道管も各所で破裂、地震が来ると壊滅的。この様な最重要問題を取
り上げて、問題解決に結びつけたい。市報の全面改革が必要である。

縦書き横書き混在はやめてほしい。
後半からの掲載の仕方が似すぎて見にくい。
ハイツに住んでいて自治会に入ってないので、もらえないと思っていました。
楽しみにしてます。
国民文化祭など県民の友と内容がかぶってしまうのはもったいない。住民からすれば同じ税金で発行されているので調整してほしい。
自治会等に入っていない人の入手方法が分かりづらいです。

ホームページでも閲覧できるので、自治会からの配布は欲しい人だけでいいのではと思う。配布する労力もかかるしペーパーレス化して少しでも費用を削減してほしい。
縦書き、横書きの混在は見難い。
これからも為になる情報を宜しくお願いします。
冊数を少なくし、全てを一冊になれば読みやすいし保存もしやすいかと思います。保存版『ゴミ出し表』等が冊子が多い時見落としてしてしまう可能性もあり。（両親が高齢者です。以前そ
んな事が何回かありました）コストがかかるのでしょうか？

紙媒体を無くす事は難しいが、SNS等の普及に伴い、電子媒体で見れる環境をより充実させる必要性があると思う。
情報が偏っていると感じる時がある。
駅を利用しているので、行事のポスター掲示してほしい。
スタッフの皆さん方の苦労がよくわかります。これからも頑張ってください。
IRの進捗について、より詳しく説明してほしい。
議会事務局の仕事の内容､無駄な事をしていないか、チェック機能しているかどうか、真面目に働いている市民に開示して頂きたい。
後半部分から同じ様式になっているので、見る気が失せてきている。少し掲載の仕方を変えて欲しい。
ここでしか得られない地域密着の情報が多いので、頼りにしています。
文字をもう少し大きくして、写真や地図を増やして、企画や催し物を大々的に宣伝して。
東京都内の区の会報もカラー版でなく経費節減のため、モノクロ版で配布されています。あまり費用をかける必要はないと思いますが。
自治会から配布されてくる時期が10日ぐらいになるので、市の行事が月の初めにあれば、いつも済んでからになる。
毎号隅々まで読んでいますよ。生まれ育った和歌山大好きなので、もっと行った事が無い地域にも行ってみたいのです。和歌山市の良さを市報でみんなに教えてあげてください。
子育てのイベントなどいつも楽しみにしています。市報をきっかけにイベントが知ることができました。
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お忙しい中、この度は市報わかやまについてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
皆様からいただきました貴重なご意見を参考に、市民の皆様に親しまれる広報紙づくりに取り組んでまいります。
今後とも皆様方のご理解、ご協力をよろしくお願いいたします。

懸賞などがあればいいな。
一番読みやすい身近な情報誌です。ポストに月末に配布されていると嬉しく先に読んでいます。
行政の情報はこの市報で知ることがほとんどです。これからも情報発信よろしくお願いします。
過去に市報わかやまのタイトルデザインに子供のデザインが選ばれました。市立和歌山のデザイン力は皆様の想像以上に未知なる力を秘めています。これからも続けてくれたら嬉しいで
す。

以前は、イベント情報を逐一チェックして、積極的に色々なイベント等に家族で参加させていただいていました。しかし、コロナ禍の現在、もう何年もお出かけらしいことをしていません。特
に現在就学前のお子様を子育て中のご家庭は、とても不便を感じているのではないかと心配しています。コロナ禍でも子供連れで安心して参加できるイベント、ネットで参加できるイベント
など、是非特集してもらいたいです。

神戸市は内容量・質ともに見やすく興味を持つものが多かったです。一度、他市の市報を参考にするのはいかがでしょうか。
南海加太線で魅力的な企画
市民をイラストにする時、老人は男性は薄毛、女性はサンゴの簪のささった老女に書かれているが、時代は変わっているし、ルッキズムにとらわれず、書いたほうがいいように思う。イラス
トと漫画はちがう。ワンパターンから卒業をされたし。

高齢者に関する記事
同じ世代の人と世間話していても、行政の話にならないです。IRや水道事業の事もあまり知られていないと思います。
紙ベースよりパソコンの時代。例えば、場所なんかはグーグルマップに連携させたり、より詳しい内容が知りたい人にもわかるようにしてもらいたい。
地域情報誌のように、各家庭に配布してほしいです。コンビニやスーパーに置いてほしい。
市の情報をもう少し分かりやすく、又詳しくして欲しいし、募集もなるべく早く掲載し、色々な分野にしていって欲しいです。
いつまでも続くといいな。

市報の自治会配布は、廃止すべき。自治会役員負担軽減と経費削減、環境に配慮する姿勢を市が示して欲しい。配布しても読まない人が多い。必要な情報は、ネットが早くて確実。 そろ
そろ、Web閲覧を原則とし、必要な人が別途申し込む方式にそろそろ改めることが急務。コロナ禍で廃止されたイベントの参加者募集記事が載るなど、紙で配布される頃には古くなってい
る情報も多々ある。スマホを使う高齢者も増えている。予め配布した二次元バーコードで、常に最新情報が表示できれば、それで十分。

自治会に入っていません。毎月配布の市報が容易に読めないので、配布場所をホームページやLINEなどでもっと告知して欲しいです。

コロナ及びカジノ関連の特集をお願いします。
夏休みのコミセンでのイベントの案内をもっと詳しく載せてほしいです。例えば、どんなのが出来るとか。
老若男女問わず、皆に読んでもらえる物
紙面の市報はいらないと思う。
年齢層でページを区分けできれば見やすいと思います。（子育ての頁・高齢者の頁）
和歌山市は文化も歴史も景観もある街なので市内の人にも改めて良さを実感できるような取り組みや特集を行って欲しいです。
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